



以高质量党建带动年度目标完成

中国宝武 2021 年三季度党建工作例会暨 落实党风廉政建设责任制领导小组(扩大)会举行

■记者 张 萍

本报讯 10 月 29 日下午,中国宝武召开 2021 年三季度党建工作例会暨落实党风廉政建设责任制领导小组(扩大)会,学习贯彻习近平总书记在全国国有企业党建工作会议上的重要讲话精神,对中国宝武党史学习教育等重点工作进行总结,并对四季度党建重点工作进行部署。中国宝武党委书记、董事长陈德荣出席会议并讲话。他指出,四季度时值年底,各项工作较多,希望各位党委书记、各部门能抓落实、抓到位,确保各项任务和年度目标的顺利完成。

会上,作为第一议题,首先学习贯彻习近平总书记在全国国有企业党建工作会议上的重要讲话精神。中央人才工作会议于 9 月 27 日至 28 日在北京召开,习近平总书记出席会议并发表了重要讲话。习近平总书记在讲话中强调,要坚持党管人才,坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,深入实施新时代人才强国战略,全方位培养、引进、用好人才,加快建设世界重要人才中心和创新高地。中国宝武坚持在开疆拓土中持续推动人力资源优化,持续增强人才培养力度,集团公司人力资源总量规模大幅增加,实物劳动生产率显著提高,人均产值和效益大幅增加。围绕“为什么建设人才强企,什么是人才强企,怎样建设人才强企”,中国宝武将不断推进新时代人才工作,以形成多领域人才领先优势,助推世界一流伟大企业新征程。

会上,中国宝武党史学习教育领导小组办公室作中国宝武党史学习教育工作开展情况报告;宝钢资源对党史学习教育工作实践进行了分享。集团公司党委组织部作关于进一步深化“我为群众办实事”实践活动的工作提示;学习传达习近平总书记在全国国有企业党建工作会议重要讲话发表五周年学习座谈会精神与中国宝武贯彻落实“回头看”推进情况报告。中国宝武党委落实党风廉政建设责任制领导小组作中国宝武党风廉政建设和反腐败工作近期重点工作报告。党委巡视办作 2021 年巡视工作情况报告。党委宣传部作中国宝武 12·23 “公司日”活动有关工作部署汇报。人力资源部作落实中国宝武钢铁主业专业协作管理变革有关工作部署汇报。团委作落实中国宝武党建带团建工作意见有关工作部署的汇报。

中国宝武党委常委、纪委书记、国家监委驻中国宝武纪检监察专员章克勤,党委常委魏尧,工会主席张贺雷对下阶段分管工作重点进行了部署。他们要求,要严格按照时间节点和程序要求推进各项重点工作,不断提升党建工作质量,助推中国宝武不断做强做优做大。

(下转第 3 版)

陈德荣就推进四季度党建重点工作,讲了三点意见——

- 认真学习贯彻落实中央人才工作会议会议精神。
- 推进党史学习教育走深走实。
- 进一步加强党风廉政建设和反腐败工作。

详见第 3 版



宝武与普洱心手相连 夯实民生基础 精准对接施策!

定点帮扶联席会助力乡村振兴

■记者 李忠宝

本报讯 近日,中国宝武·云南省普洱市 2021 年定点帮扶联席会在宝钢股份举行,中国宝武党委常委、宝钢股份党委书记、董事长邹继新等与由市委书记李庆元率领的普洱市党政代表团一行,就发挥各自优势,巩固脱贫攻坚成果,进一步推动普洱市乡村振兴等话题进行座谈交流。

交流中,邹继新表示,中国宝武将认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,提高政治站位,胸怀“两个大局”,坚决贯彻落实党中央的决策部署,从讲政治的高度抓好各项工作的落实,切实履行政治责任和社会责任,持续加大资金、人才等帮扶力度;将加强组织领导,创新工作方式,坚持规划引领,从资金、人才等方面提供坚强有力的保障;将发挥自身优势,结合当地实际需求,精准对接施策,助力乡村振兴。双方在落实“双碳”目标、数字乡村、产教合作等领域合作空间广阔,大有可为,希望双方进一步加强合作、夯实基础,为普洱市乡村振兴和经济社会发展作贡献。

李庆元代表普洱市委市政府和 240 万各族群众,对中国宝武对口帮扶 18 年来给予普洱市无私的帮助表示真诚的感谢。他说,希望中国宝武与普洱市共同推进共同富裕的伟大实践。普洱市将从中国宝武的奋斗史中汲取精神力量,在以钢铁般意志做好疫情防控工作的同时,巩固好脱贫攻坚成果,接续做好乡村振兴各项工作,推动当地产业发展。在中国宝武的精神鼓舞、无私帮扶和表率作用下,普洱市有信心和决心完成目标任务。

中国宝武工会主席、乡村振兴办主任张贺雷主持会议并介绍了中国宝武的发展情况,普洱市委副书记、市委宣传部长任远征介绍了普洱市相关情况。(下转第 3 版)

深入镇沅县实地考察帮扶项目

■记者 吴永中

本报讯 10 月 27 日,中国宝武党委常委、副总经理郭斌到云南省普洱市镇沅县,考察中国宝武定点帮扶项目落实情况,了解当地在乡村振兴方面的需求,以进一步助推当地振兴发展。

郭斌一行首先来到镇沅县古城镇河西村,考察 2021 年中国宝武定点帮扶古城镇河西村基础设施建设项目进展情况。该项目包括在河西村大西洲安装污水管道 2400 米,修建排水沟 1000 米,修建污水检查井 20 座,建 150 立方米氧化处理池 1 座,受益群众覆盖河西村 7 个村民小组 251 户 981 人。项目实施后,将大力提升河西村人居环境,实现村容村貌、人居环境、群众素质整体带动提升。

同时,通过项目实施与当地哈尼族“十月年”等传统文化的融合,展示民族文化多元化,以体验民族风,融入哈尼文化为契机,打造吃、住、行于一体的体验交流中转站,从而不断牵引带动河西村乃至全镇经济发展,推动社会各项事业全面进步,为更好地实现全面小康社会、推动乡村振兴打下坚实基础。

考察中,郭斌详细了解了项目进展情况,并与当地村民交流,哈尼族村民刀永福乐呵呵地说:“感谢宝武,寨子有了翻天覆地的变化,我们的生活越来越幸福了!”

驱车在蜿蜒的山路上行驶了 1 个多小时,郭斌一行又来到 2021 年中国宝武定点帮扶坝田乡联合村养殖项目现场考察。

郭斌宣布项目启用。该项目建设均为中国宝武定点帮扶资金投入,于 2021 年 5 月启动实施,共完成养殖场建设 4 个及配套基础设施建设。项目惠及联合村上村、坡头、中寨、南北管 4 个小组 21 户 82 人,带动部分群众增收致富,预计 5 年累计可为村集体增收 12.5 万元。(下转第 3 版)

微信速递

宝钢金属参加 2021 年全国镁行业大会

2021 年全国镁行业大会暨镁业分会第二十四届年会在陕西省榆林市开幕。宝钢金属作为会员单位参会,并作专题发言。此次大会标志着宝钢金属开始在镁行业层面参与各项活动,共同组织行业工作。

本届大会以“绿色冶炼、低碳发展,构建镁业共赢生态圈”为主题,深入贯彻落实“双碳”重大决策部署,践行绿色冶炼绿色低碳发展新理念,促进镁行业高质量发展。

欧冶工业品参加央企电商化采购发展高峰论坛

欧冶工业品受邀参加第五届中央企业电商化采购发展高峰论坛并发表主题演讲,中国宝武供应链生态创新模式受到广泛关注。

吴淞口创业园二号基地启用仪式举行

吴淞口创业园二号基地启用仪式暨宝山区质量服务联盟驻吴淞口创业园质量基础服务站揭牌仪式举行。即将启用的二号基地,将被打造成“科创+文创”专业园区;作为孵化器的前端延伸——创业苗圃,将不断引入好的创新创业项目,服务并帮助创客将创新创业点子落地生根转化为实业。

业绩飘红! 奋战全年挑战性目标

■通讯员 中钢

中钢打造提质增效升级版

本报讯 今年以来,在中国宝武的支持下,中钢集团坚持稳中求进工作总基调,以深入开展党史学习教育为重要契机,经营业绩再创新高。

中钢集团前三季度当期经营呈现同比增幅大、预算进度快、运行质量好的良好态势。收入利润大幅增长,前三季度集团利润总额及净利润提前完成全年目标,创近十年来同期最好水平。营业收入、研发经费投入强度、利润率和年化全员劳动生产率持续增长。



废钢经营量突破 2000 万吨

欧冶链金马钢诚兴中心利用长三角地区水路交通便捷、制造业发达、废钢及边角料资源丰富的优势,打造金属再生资源产业集群,有力支撑城市产业转型升级。前三季度,废钢经营量突破 2000 万吨,达到 2081.81 万吨,同比增长 132%。

图为马钢诚兴中心基地正在运送废钢。张明伟 摄影报道

所属 7 家板块公司全部实现盈利。中钢科技加快推进业务布局与转型升级;中钢国际全力推动绿色低碳转型发展;中钢邢机加快向新型冶金设备装备综合服务商转型;中钢矿业强化生产调度加大销售力度;中钢海外统筹海外疫情防控与生产经营、落实降本增效;中钢国贸聚焦国际贸易主责主业,积极推进特色业务服务;中钢资产较好完成压减、盘活任务。

中钢集团科技创新持续发力,依托现有国家级科研平台的优势,关键技术攻关取得积极进展,申请专利 417 项,新增授权专利 381 项,均创近年同期最高水平。



■通讯员 中南

习近平总书记在全国国有企业党建工作会议上发表的重要讲话,深刻论述了国企发展的规律所在,深入回答了国企党建面临的一系列重大问题,为做好新形势下国企党建工作提供了根本遵循,也为下一步国企改革指明了方向。

陈德荣书记、董事长在中国宝武第十二期决策人研修会上强调:要进一步探索与企业发展模式相适应、管理机制相协同的党建工作机制,充分发挥党的政治优势和组织优势,助力提高企业竞争力。成立中南钢铁是中国宝武深入推进全球战略布局的重要举措,更是新时代背景下国企改革破题立新的创举。中南钢铁总部和各基地以国企党建工作会议精神为指引,坚持政治领导、思想领导、组织领导三者有机统一,探索推进党建与生产经营在班子建设、干部队伍建设、三基建设、文化建设以及廉政建设的“五位一体”深度融合,为高质量发展提供领航保障、关键保障、组织保障、思想保障和生态保障,充分发挥党委把方向、管大局、保落实的作用,不断创新商业模式,发挥平台功能,构建高质量钢铁生态圈。

现今,中南钢铁一跃成为引领中南区域钢铁产业发展的新航标。这既是对中国宝武宏伟战略扎实推动的结果,更是贯彻落实全国国有企业党建工作会精神、推进党建融入生产经营的生动实践。

看中南钢铁“五位一体”深度融合——

- 建强“班子”:化政治优势为治理核心
- 搭好“台子”:聚创造优势为核心引擎
- 夯实“根子”:汇组织优势为发展伟力
- 打响“牌子”:变宣传优势为发展源泉
- 扎紧“笼子”:积制度优势为生态屏障

详见第 3 版

太钢马钢携手! 发力低成本建筑用钢市场 合作不锈钢彩涂产品实现首批供货

■通讯员 陈昕赵琳

本报讯 日前,由太钢提供的不锈钢基板、马钢进行彩涂加工的 2 万平米 T117 不锈钢彩涂产品,顺利实现向国内在建单体最大氧化铝项目首批供货。这是太钢与马钢依托中国宝武生态圈优势,共同首开低成本建筑用钢市场。

相较于碳钢,不锈钢不仅能满足建筑用钢高强度的基本需求,还具有造型美观、耐腐蚀和免维护等特点,大大降低建筑全生命周期综合成本。多年来,太钢积极推广不锈钢在建筑行业的应用,尤其是加入中国宝武以来,专门组建低成本建筑用钢产销团队,开发强度高、耐腐蚀、寿命长、免维护、绿色环保的不锈钢产品,系列产品成功运用在国内多个大型公用设施和重点工程厂房建筑围护系统。

了解到国内在建单体最大氧化铝项目的相关需求后,太钢积极与马钢对接,充分发挥各自优势,攻克技术瓶颈,针对氧化铝生产厂严苛的碱性工业环境,由太钢提供不锈钢基板、马钢股份进行彩涂加工,成功开发出 T117 不锈钢彩涂板,受到客户的认可。

通过此次合作,太钢低成本建筑用钢团队与马钢在研发生产、营销策划、行业推广等方面建立起了常态化交流机制,为后续合作奠定了良好基础。

宝钢包装落子云贵高原

项目建成后新增两片罐产能 10 亿罐

■记者 杨波

本报讯 宝钢包装开拓疆土又取得新进展。日前,宝钢包装与贵州省龙里县人民政府签订《项目投资合同》,将投资新建智能化铝制两片罐生产线项目。项目建成后,宝钢包装每年将新增两片罐产能 10 亿罐。

贵州省黔南州龙里县是贵阳市的东大门和黔南州的北大门,区位优势明显。2021 年 6 月,宝钢包装与龙里县人民政府签订《投资框架协议》,计划在该县建设智能化铝制两片罐生产基地。项目将按照统一规划、分步实施原则,分两期建设。此举将进一步优化宝钢包装国内产能布局。

近年来,宝钢包装已先后启动了兰州、马来西亚、安徽等一批国内外项目建设。